



「府城景觀」提供盆花宅配服務。

府城景觀、大輝園藝、向陽花木、台南花卉、季花園藝、隆榮資材、深水園藝、鴻禧園藝等10家園藝造景、觀葉植物、草花育苗、花器資材、綜合盆栽等花卉相關業者進駐園區。業者

相繼進行園林造景的美化工作，希望能提供消費者賞心悅目的景致，成為週休假期休閒、賞景的好去處。

賞遊七甲花卉區，若走累，口渴了，府城景觀與餐飲業者配合，在花木擁簇的庭園中，提供清涼的花茶飲料，讓您在繽紛色彩、花香飄逸的花園裏，享受賞花、吃花的田園樂趣。 [圖]

◎黃毅斌班長 0933 338 333

南台灣的冬季玫瑰

資料來源／行政院農業委員會高雄區農業改良場

高屏地區冬季溫暖乾燥，具有生產高品質冬季玫瑰的潛力。農委會高雄區農業改良場研發玫瑰一年作偃枝栽培法，並推廣網室或簡易溫室栽培，以生產10月至翌年3月間的高品質玫瑰切花，使成為一項具有內外銷潛力的經濟作物。

台灣玫瑰栽培地區一向以中部為主，中部地區玫瑰盛產期在4至6月間，但市場需求量最大的時期，卻是在聖誕節至清明節之間的冬春季，尤



高屏地區利用簡易溫室生產冬季玫瑰（紅粉佳人）。

其以2月西洋情人節前為最高峰。高屏地區由於冬季溫暖乾燥，因此具有生產高品質冬季玫瑰的潛力。

高雄區農業改良場與中興大學合作，研發推廣玫瑰一年作偃枝栽培法，目標以生產10月至翌年3月間的高品質玫瑰切花為主。目前產區已擴及屏東縣九如鄉、竹田鄉、新園鄉，及高雄縣旗山鎮、路竹鄉、美濃鎮、林園鄉等地，估計高屏二縣面積已達20餘公頃。

由於栽培方式由傳統的直立整枝法改良為偃枝栽培法，並逐漸由露地栽培改為網室或簡易溫室栽培，因此切花品質大幅改進，售價也大為提高。目前高屏地區的玫瑰切花，不但在國內冬春期間的花卉拍賣市場一枝獨秀，在情人節前也開始外銷，前景看好。 [圖]



在簡易溫室內生產的高品質玫瑰切花（依莉莎白）。

新品種：紫丁香蘑

紫丁香蘑 (*Lepista nuda*) 因菇體為亮紫色，且具有特殊的香氣而得名，在法國被認為是上等食物，是十大受喜愛的食用菇之一。主要分布在歐洲、北美和亞洲等地區，在歐洲以堆肥種植，已商業化生產，每年產量可達250-300公噸。據農委

會農業試驗所的研究，紫丁香蘑內含有豐富之維生素B1，惟新鮮菇體含有可分解紅血球之成分，不宜生食，需經烹調中和後方可食用。紫丁香蘑除食



紫丁香蘑。